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I. KIEN THUC TRONG TAM

1. Pai sb

- Ménh dé, tap hop, cac phép toan trén tap hop.

- Khai niém ham sd, ham sb bac nhat, bac hai va mot sd van dé lién quan: tap xac dinh, tinh chin
1¢, ham s6 dong bién, nghich bién, do thi ham s6, twong giao cua hai do thi,...

- Piéu kién xéac dinh ctia phwong trinh, phuong trinh twong dwong, phuong trinh hé qua; cac
phép bién ddi twong duong, hé qua.

- Giai va bién luan phuong trinh bac nhét, bac hai, dinh ly Vi-ét va ung dung.

- Phuong trinh chita 4n & mau sd, phuong trinh chtra dau gia tri tuyét dbi, phuong trinh chira an
dudi dau can, phuong trinh qui vé phuong trinh bac nhat, bac hai.

- Phuong trinh, hé phuong trinh bac nhét nhiéu an (khai niém, giai hé phuong trinh bac nhat
nhiéu 4n, bién luan nghiém).

- Khai niém va cac tinh chit cia bat dang thuc, cac phép bién d6i twong duong bét dang thirc,
mot s6 bat dang thirc co ban, bat dang thirc Cosi va cac tng dung.

2. Hinh hoc

- Vecto, tong va hiéu cia hai vecto; quy tic ba diém, quy tic hinh binh hanh, quy tic trir va cac
tinh chét.

- binh nghia tich vecto véi mot sd, cac tinh chat cua tich vecto véi mot s, diéu kién dé hai vecto
cung phuong; tinh chat trung diém ctia mot doan thang va tinh chat trong tim ctia tam giac.

- Toa do cta vecto, toa dd cta diém.

- Biéu thurc toa do cua cac phép toan vecto, do dai vecto va khoang cach giira hai diém, toa do
trung diém ciia doan thang va toa do trong tim ctia tam gidc.

- Gia tri luong giac cia goc bat ki tir 0° dén 180°.

- Tich v6 hudng cua hai vecto va biéu thurc toa do cua tich vo hudng.

IL. BAI TAP TU LUAN

1. Pai sb

1.1. Ham sé, ham so6 bic nhat, ham sé bic hai

Bai 1. Tim tap xac dinh cua cac ham so sau:

x—2 1 1
= — b = —_— . :—‘
a)y Y )y = ~Nx+ — c)y W

d)* Tim gia tri cia a dé ham sb y=x/x—a +2x—a—1 xac dinh trén K:(O;+oo).




\ cy e FO X x+2a
e)* Tim gia tri cua @ d¢ ham s6 y =

xac dinh trén K =(-1;0).
x—a+l1

Bai 2. Cho ham s6 yzf()c)z)c2 —4x.
a) Khao sat va v& d6 thi ham sé y = f(x).
b) Tim gié tri 16n nhat va gia tri nho nhat cua ham sé y = f'(x) trén doan [0;4].
¢) Tim m dé phuong trinh x> —4x+2m =0 c6 hai nghiém phan biét.
Bai 3. Chohamsd y=x>-2x-3 (C).
a) Khao sat va vé& do thi (C).
b) Tim m dé dudng thang (d,,):y =2x+7m cat (C) tai hai diém phan biét.
Bai4. Chohaihams6 y=x+1va y=x’—x—2 ¢6dd thilan lugtla d va (P).
a) Khao sat va vé dd thi cta cac ham s6 (v€ trén cung mdt hé toa do).
b)* Biét rang d cét (P) tai hai diém 4, B. Tinh dién tich tam gidc O4B (v6i O 1a goc hé
truc toa do).

Bai 5. X4c dinh parabol (P) biét:
a) (P):y=x>+bx+c qua A(-21) va B(-1;-3).
b) (P):y=x"+bx+c qua A(1;0) vacé truc doi ximg x:%
¢) (P):y=x’+bx+c codinhla I(1;—4).

d) (P):y=ax*+bx+c c6 dd thi nhu hinh sau.

1.2. Phuong trinh, hé phwong trinh

Bai 6. Giai cac phuong trinh sau:

a) x'—\l-x=+x-2+3. b) Vx+1 (x —x— 2)
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c) \/x+ \/x+ Nl 9 1+x—2_x+3_(2—x)(x+3)'




x+1+x—1_2x+l
x+2 x-2 x+1°

e)
g) 3x*+5x°-2=0.
D) [2x+5]=3x-2|.

) V3x—-2-1+2x=0.

3xt—x-2 \/—
—=/3x-2
NV3x-2

h) [7x—3|=3x+1.

f)

k) Bx—1]=|x-3|(x+2).

m) V4—6x—x’ =x—4.

n) V2x> +3x—-4=7x+2.

p)* [x—4|+[5-2x|=x+1.

0) Vx—2++2x-5=2.
QF N2x—4+22x—5 +42x + 4+ 642x—5 =14

Bai 7. Giai va bién luan theo m céc phuong trinh sau:

a) mz(x+1)=x+m. b)* |x+1|=|mx+1|.

¢)* Tim m dé phuong trinh \/m =x—2 c6 nghiém.

Bai 8. Cho phuong trinh: (m+1)x* —2(m—1)x+m—2=0 (1). Xac dinh m dé:

a) Phuong trinh (1)

iii) c6 hai nghiém trai dau.

1) c6 hai nghiém phan biét. i1) ¢6 hai nghi¢m duong.

b) Phuong trinh (1) c6 hai nghiém x,,x, thoa man x’ +x; =2.

Bai 9. Cho phuong trinh: x* +2mx* —m-3=0
a) Gidi phuong trinh khi m=2.

b) Tim m dé phuong trinh c6 4 nghiém phén biét.
¢) Tim m dé phuong trinh c6 3 nghiém phan biét.

—2mx+y=>5

Bai 10.Cho hé phuong trinh: { (m 14 tham sd)

mx+3y=1

a) Giai hé phuong trinh khi m =1.

b) Tim m dé hé c6 nghiém duy nhat.

¢) Tim m dé hé c6 nghiém duy nhét (x,;,) sao cho x, +y, =2.
1.3. Bit ding thikc

Bai 11. Cho a, b, ¢ 1a cac sb duong. Chirng minh réng:

a) l+l> 4 .
a b a+b
ab bc ca at+b+c
+ + <
a+b b+c c+a 2
Bai 12.

1. Tim gia tri 16n nhat cua cac biéu thic sau:



a) A=(x+1)(4-x) véi ~1<x<4. b) B =(x+1)(9-2x) véi —1<x<%.

2. Tim gia tri nho nhat cua céc bicu thuc sau:

2x

¢) C=2+ véi x>0. d)y D=2+ Véi x>2.
2 x+3 3 x-2
2. Hinh hoc

Bai 13. Cho hinh binh hanh ABCD. Goi / 1a trung diém ctia 4B, M la mét diém théa man
IC=3IM va N ladiém thoa man BN =-2CN .

a) Chung minh rang: AB—-BC = DB; DA— DB+ DC =0.

b) Chiing minh rang: 3BM =2BI +BC.

c) Hay phan tich AN theo hai véc to AB va AC .

d) Tim quy tich diém E sao cho ‘Eﬁl—ﬁ‘ = ‘ﬂ +EB+EC|.

Bai 14. Trong mit phang véi hé toa dd Oxy cho ba diém A(1;2), B(—2;6),C(4;4).

a) Tim toa dd cac vecto ZE,ZE,EE.

b) Chimg minh A4, B,C khong thang hang.

c) Tim toa dd trong tdm G cua tam giac ABC.

d) Tim toa dd diém D sao cho tu giac ABCD 1a hinh binh hanh.

e) Tim toa d6 diém H sao cho C la trong tAm cia tam gidc ABH .

f) Tim toa do diém I thudc Ox sao cho A4,B,1 théng hang.

g) Tim toa d6 diém K thudc Oy sao cho 4,C,K thing hang.

h) Tim toa d diém M sao cho 2MA+3MB—-MC =0.

Bai 15. Trong mit phang Oxy, cho cac diém A(4;2),B(-2;1),C(0;3),M (-3;7).

b) Hay biéu dién vecto AM theo hai vecto 4B, AC.

¢)* Tim toa d6 diém N thudc truc hoanh dé NA+ NB nho nhét.

Bai 16.Trong mit phang véi hé toa dd Oxy cho tam giac ABC c6 A(1;2), B(=2;6), C(9;8)
a) Tinh AB.AC va ching minh tam gidc ABC vudng.

b) Tinh chu vi, di¢n tich tam giac ABC'.

¢)* Tim toa d6 diém N trén Ox dé tam giac ANC cantai N .



II1. BAI TAP TRAC NGHIEM
1. Pai sb
1.1. Ménh dé, tip hop va cdc phép todn

Cau 1. Ménh dé nao sau day dung?

A. VxeR,x*—x+1>0. B. dIne N,n<0.
1

C.Ixe0,x*=2. D. VxeZ,—>0.
X

CAau 2. Ménh dé pht dinh ciia ménh dé “VxeR:x*—x+1>0"1a ménh dé nao trong cac ménh

dé sau?
A. VxeR:x*—x+1<0. B. IxeR:x*—x+1<0.
C.VxeR:x*—x+1<0. D. IxeR:x*-2x+1<0.

Céu 3. Cho cic tap hop 4 = [3; 6], B=[-2;4]. Khid6 4 U B1a
A. [25]. B. [3;4]. C. [-2;6]. D. [4;6].

Ciu 4. Cho 3 tap hop: 4 =(-o0;1]; B=[-2;2] va C=(0;5). Tinh (4N B)U(4NC)=2
A. [1;2]. B. (-2;5). C. (0;1]. D. [-2:1].

Cau 5. ®Cho hai tap 4= [—1;3); B= [a;a+3]. Voéigiatrinaocua a thi ANB=J?

az3 a>3 az3 a>3
A. . B. . C. . D. .
a<—4 a<-4 a<-4 a<-4

1.2. Ham s6, ham so bdc nhdt, ham so bdc hai

Cau 6. Tép xéc dinh D cita ham s y = Y2 ¥ TV¥F2 4,
X

A. D=[-2;2]. B. D=(-2;2)\{0}. C.D=[-22]\{0}. D.D=R.
Chu 7.Cho ham s6 f(x)=|x-2|. Khang dinh nao sau déy la diing?
A. f(x) lahams61é. B. f(x) la ham sb chin.
C. f(x) 1a ham s6 vira chin, vira 1¢. D. f(x) 1a ham s6 khong chin, khong I&.
Cau 8. V6i gia tri ndo ciia & thi ham s6 y = kx +2 dong bién trén tap xac dinh ctia ham s6?
A. k<0. B. £>0. C. k<2. D. k>2.

Céu 9. Dinh ctia parabol y = x* +2x+3 c6 toa do 1a

A (-1;2). B. (—41). C. (-1;4). D. (4;-1).



Céu 10. Tryc doi ximg cua parabol (P):y=-2x"+5x+3 la

A.xz—é. B.xz—é. C.xzé.
2 4 2

IO

Cau 11. Cho ham s6 y = —x* + 4x +1. Khang dinh nao sau day sai?
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (2;+00) va dong bién trén khoang (—o0;2).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (4;+) va dong bién trén khoang (—o0;4).
C. Trén khodng (—o0;—1) ham s6 dong bién.
D. Trén khoang (3;+oo) ham sb nghich bién.

Cau 12. Diém nao sau day thudc do thi ham s6 y = 5[x| + 1?

A. (2:11). B. (-3;0). C. (3;10). D. (4,9).
Cau 13. Trong cac d6 thi ham sd c6 hinh vé dudi day, d6 thi nao 1a dd thi ham s
y=-x"+4x-3.
Hinh | e Hinh 2 .
1 LN .
L B — l
Hinh 3 Hialid
A. Hinh 2. B. Hinh 3. C. Hinh 1. D. Hinh 4.

Cau 14. Puong parabol trong hinh sau 1a d6 thi ciia mot ham s6 trong bon ham sb duoc liét ké &

bdn phuong an A, B, C, D dudi ddy. Hoi ham sé d6 1a ham s6 nao?
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A. y=x"+2x-3. B. y=—x"-2x+3. C.y=-x"+2x-3. D.y=x"-2x-3.
Cau 15. Cho ham s y = ax? +bx+1(P). Biét (P) qua2 diém A(L;1),B(3;-5). Gia trj cua a,b
la

A.a=-1;b=1. B.a=1b=2. C.a=1b=-2. D.a=1b=0.

Cau 16. ) Tim gi trj thyc ctia m dé phuong trinh [2x> —3x+2| = 5m —8x—2x’ c6 nghiém duy
nhat.

=l. B.ng. C.mzm. . / .
40 5 80 80

A.m
Céau 17. “Tim gi4 trj 16n nhat M va gia tri nho nhat m clia ham sé y = f(x)=x"—4x+3 trén
doan [—2;1].

A. M =15, m=1. B. M =15; m=0. C.M=1,m=-2. D. M =0; m=-15.

Cau 18. “Goi S 14 tap hop céc gia tri thyc clia tham s6 m sao cho parabol (P): y =x*—4x+m

cat Ox tai hai diém phan biét 4, B thoa man OA4 =30B. Tong T cac phan tir ctia S 13

A. T =3. B. T'=-15. C'TZE' D. T =-9.
1.3. Phuwong trinh, phwong trinh béc nhdt, phwong trinh béc hai, phwong trinh chiva diu gid

tri tuyét déi, phwong trinh chiva can thirc

Cau 19. biéu kién xac dinh cua phuong trinh Jx—1+x-2=+x-3 1a

A, x>3. B.x>2. C.x>1. D. x>3.
Cau 20. Hai phuong trinh tuong duong la hai phuong trinh

A. c6 cung tép nghiém. B. c6 tép nghiém khac nhau.

C. c6 nghiém chung béng 0. D. c6 cung bac.

Cau 21. Phuong trinh (x —1)\/; =0 ¢6 bao nhiéu nghiém?
A. 0. B. 1. C.2. D. 3.
Cau 22. Véi didu kién nao ciia m thi phuong trinh (Bm2 - 4) x—1=m—x c6 nghiém duy nhat?

A. m#+l. B. m#1. C. m#-1. D. m#0.



Céu 23. Phuong trinh (m” —9)x =3m(m -3) v6 nghi¢ém khi m nhan gid trj la
A. 2. B. 10. C. -3. D. 6.

Cau 24. Phuong trinh x? +2x+m =0 c6 hai nghiém phan biét va tich hai nghiém bang -8 néu
A.m=4. B. m=-8. C.m=-2. D. m=0.

Céu 25. Phuong trinh x° +(2m +1)x+m =0 c hai nghiém trai ddu néu
A. me(0;+0). B. me[-2;+x). C.me (—oo;%j. D. me(-x;0).

Céu 26. Cho phuong trinh: x* —2a(x—1)~1=0. Khi tong cic nghiém va tong binh phuong céc

nghiém ctia phuwong trinh bang nhau thi gia tri ciia tham sé « bang

1 1
A.a=—hay a=1. B.az—zhaya:—l.

\S}

3 3
C.a=—hay a=2. D.a=—=hay a=-2.
2 Y 2 y

Céu 27. Tap nghiém cua phuong trinh [3x-2|=3-2x 1a
A. S={-L1}. B. S={-1}. C. S={1}. D.S=0.

Céu 28. Tong céc nghiém cua phuong trinh (x—2)v2x+7=x-2 1a

A. 0. B. 3. C. 1. D. 1.
Céu 29. Nghiém cuia phuong trinh [2x+ 5| = V4x* —x+4 1a
-3
A x=T7. B.xz?. C.x=-1. D. x=1
Céau 30. Gia sr ¢ 12 nghiém cta phuong trinh x* +vx—1=9++/x—1.Khi d6 a* +a bing
A. 3. B. 12. C.21. D. -21.
. > _(m—1)x—2 :
Cau 31. © Phuong trinh X (o gx =+x—-2 (1) c6 nghiém duy nhat khi m théa man
x—
A. m=-1. B. m=1. C.m<l1. D.m>2.

Cau 32. Cho hai phuong trinh: x> —2mx+1=0 va x*—2x+m=0. C6 hai gia tri ctia m dé
phuong trinh ndy c6 mot nghiém 13 nghich dao ctia mot nghiém cta phuong trinh kia. Tong hai
gi4 tri 4y gan nhét v6i hai s6 nao dudi day?

A. -0,2. B. 0. C.0,2. D. Mot dap s khac.



1.4. H¢ phwong trinh béc nhit hai dn, ba dn

3x+y-3z=1
Cau 33. Hé phuong trinh {x—y+2z=2  c6 nghiém Ia
—x+2y+2z=3
A. (1,0;-1). B. (L1;1). C. (2;-1L1). D. (0;1;1).
A A L mxty=2 Ao g s
Cau 34. H¢ phuong trinh c6 nghiém duy nhat khi m théa man
4x+my=6

A.m=2. B.m=2. C.m#2. D. m#+2.

mx+y=m+1

Cau 35. Bé hé phuong trinh { ¢6 vo s nghiém thi gia tri ctia tham s6 m 13

x+my=2
A. m=-1. B.m=2. C.m=1. D. m=3.
1.5. Bit ding thirc
Cau 36. Cho x,y 1a hai sd thyc dwong thoa man xy=4. Gia tri nho nhit cua biéu thirc
A=x+y la
A. 2. B. 4. C.0. D. 3.
Cau 37. Cho x,y la hai s6 thuc dwong théa min x+y=2. Gia tri 16n nhat cua biéu thirc
A=\[xy 1a
A. 2. B. 1. C.0. D. 3.
Cau 38. Hai s6 a,b thoa man bit ding thic o’ +b* < 2ab thi

A.a<b. B.a>bh. C.a=5bh. D.a#b.
Cau 39. ™ Cho a,b,c >0 . Xét cac bat déng thirc:

) (1+gj(1+éj(l+£j>8 . (1D (g+b+cj(g+c+aj(g+a+bj>64.
b c a a b c

1) a+b+c<abc. Bat dang thirc nao ding?
A. Chi (I) dlng. B. Chi (II) dung.
C. Chi (I) va II) dung. D. Ca ba déu ding.
Cau 40. Cho hai s6 thuc a,b tiy y. Ménh d& nao sau day 1 dang?
Ala+b|=|a+|p[.  B.|a+b[<|d+[p|.  C.|a+b[<|a[+]p]. D |a+5[>|a|+]3].
Cau 41. Bat dang thirc ndo sau day ding véi moi s6 thuc x ?
A. |x|>x. B.|x|>—x. C. |x|2>x2. D. |x|>x.
2. Hinh hoc
2.1. Vecto
Cau 42. Cho tam giac ABC va diém M théa min MA+MC =0. Ménh d& nao sau day dang?



A. M latrong tam tam giac ABC . B. M la trung diém 4B .
C. ABMC 12 hinh binh hanh. D. M 1a trung diém cta AC .

Cau 43. Cho hinh chit nhat ABCD ¢6 AD = 3 cm, AB = 4 cm. Khi do6 do dai \Eé - EZ\ bing
A. 3 cm. B. 4 cm. C.5cm. D. 6 cm.
Cau 44. Cho tam gidc ABC ¢6 trung tuyén AM . Phan tich vecto AM theo hai vecto ABva AC

ta dugc két qua 1a

A daf o AB+4C B. 1 - AB+4C
2 2
C. I -AB-4C D,m:AB‘TM‘

Cau 45. Cho tam giac ABC. Goi M la trung diém cia BC va N la trung diém AM . Puong
thdng BN cit AC tai P.Khido AC =xCP thi gi4 trj cia x la

- B.-2. c.-2. D. -2,

3 3 2 3
Ciu 46. Cho tam gidc ABC. Hai diém M,N duoc xac dinh boi cac hé thic BC+MA=0,
AB-NA-34C=0. Trong cac khang dinh sau, khang dinh nao ding?

A. MN 1L AC. B. MN // AC.

C. M nam trén dudng thing AC . D. Hai duong thing MN va AC tring nhau.
Céu 47. Cho cac diém A(1;0),B(0;3),C(-3;-3). Toa d6 diem M thudc truc Ox sao cho A4 1a
trong tam tam gidc BCM 1a

A. M(4,0). B. M (0;4). C. M (6;0). D. M (2;0).

Ciu 48. Cho A4BC c6 A(2;-3),B(4;7),C(L1). Piém D théa man ABCD la hinh binh hanh
co toa do la

A. (-1-9). B. (-1;9). C. (L9). D. (1,-9).
Ciu49.Cho cac diém A(L;,-3),B(1;4),C(3;-4) . Toa do cia diém E théa man
24E = AB+ AC la

A. (1;10). B. (2;0). C. (-3;5). D. (3;11).

Ciu 50. Cho 4(1;2),B(-2;8). Diém M trén tryc Oy sao cho ba diém A, B,M thing hang. Khi
do, toa do diém M 1a

A. (0;4). B. (0;—4). C. (10;0). D. (-10;0).

CAu 51. Cho cac vecto a = (2;-2), b= (1;4) . Phan tich c= (5;0) theo a va b duge két qua la

10



A.c=a-2b. B. c=2a-b. C.c=a+2b. D. c=2a+b.
Cau 52. Trong hé toa d6 Oxy, cho hai diém A(2;-3), B(3;4). Tim toa do diém M trén truc

hoanh sao cho 4,B,M thang hang.
5 1 17
A. M(1;0). B. M (4;0). C. M(——;——j. D. M(7;oj,

Céu 53. OTrong hé toa do Oxy, cho bon diem A(2;1), B(2;-1), C(-2;-3), D(-2;-1). Xét
ba ménh dé:

(1) ABCD 1a hinh thoi.
(II) ABCD 14 hinh binh hanh.
(III) AC cat BD tai M (0;-1).
Khing dinh nao dung trong cac khang dinh sau?
A. Chi (I) dung. B. Chi (/) dung.
C.Chi (1) va (III') dung. D. Cé ba déu dung.

2.2. Tich v6 hwéng cuia hai vecto

Céu 54. Diéu khing dinh nao sau day 1a dung?

A. sina =—sin(180° — ). B. cosa =—cos(180° — ).

C. tana = tan(180° — ). D. cota =cot(180° — ).

A £ 2 3sina—2cosa | .
Cau 55. Cho bi¢t tan ¢ = ——. Gia tri cua bieu thuc £ = —— bang

3 Ssina+cosa
2 B. 1. c.2 . 2.
13 13 7

Cau 56. Gia tri biéu thitc 7 = cos60° +cos120° +cos180° 1a

A. T=0. B. T=1. C.T=-1. D.Tz?.
Céu 57. Tam gidc ABC c6 goc A bang 100° va co truc tim H.
Téng(ﬂ,ﬁ?)+(ﬁ?,?€)+(%,m)b§ng

A. 360°. B. 180°. C. 80°. D. 160°.

Ciau 58. Cho a va b 1a hai vecto cung hudng va khac vecto 0 . Ménh dé nao sau day dang?
A. ab=|d [f]. B. ah=0. C.ab=-1. D. ab=-a|[3.

Cau 59. Cho tam giac déu ABC c6 canh bing a. Tich vé hudéng AB.AC c6 gia tri 1a
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2 2
\3 c. 4 b
2 2

A. a’. B. . “—2.
2
Cau 60. Cho hinh vuéng ABCD canh bing a, diém M théa min: AM =2A4B+ AD . Do dai
doan AM 1la
A 3a. B.a. C. V5a. D. 2a.
HET
Bai tip danh diu * la nhitng bai tip khong bt bugc.

Chi y: Hoc sinh lam dé cwong vao mét cuén vé riéng va nép cho GVBM.
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